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Họ và tên HS:


Lớp:
 

Câu 1: (1,5 điểm) Viết công thức tính công của lực điện và giải thích các đại lượng có mặt trong công thức.
Câu 2: (1,5 điểm) Viết công thức tính điện dung của tụ điện và giải thích các đại lượng có mặt trong công thức. Điện dung của tụ điện là đại lương đặc trưng cho khả năng gì của tụ điện?
Câu 3: (2,0 điểm) Phát biểu nội dung và viết công thức của định luật Ôm đối với toàn mạch và giải thích các đại lượng có mặt trong công thức.
Câu 4: (1,5 điểm) Công của lực điện khi di chuyển điện tích 
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 từ sát bản dương đến sát bản âm của hai bản kim loại đặt song song và cách nhau d = 0,02 m là A = 3 J. Tính cường độ điện trường E giữa hai bản kim loại.
Câu 5: (1,5 điểm) Một tụ điện phẳng không khí, khoảng cách giữa hai bản tụ là d =1 mm, tụ điện có điện dung là C = 40.10-12 F. Dùng hiệu điện thế U = 6V để tích điện cho tụ.
a) Tính điện tích Q của tụ điện.
b) Tính cường độ điện trường E giữa hai bản tụ.
Câu 6: (2,0 điểm) Cho mạch điện kín như hình vẽ. Nguồn điện có suất điện động E = 15 V, điện trở trong r = 1 Ω. Mạch ngoài gồm hai điện trở R1 = 10 Ω, R2 = 14 Ω mắc nối tiếp.

            a) Tính điện trở tương đương mạch ngoài RN và cường độ dòng điện I chạy trong mạch.
            b) Mắc thêm điện trở 
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 song song với điện trở R2 tính công suất điện của điện trở R3
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                                 -------------------------HẾT-------------------------
ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1 
MÔN: VẬT LÍ – KHỐI 11
	CÂU
	NỘI DUNG BÀI GIẢI
	ĐIỂM

	1
(1,5 điểm)
	+ Công của lực điện: A =qEd
Trong đó: A là công của lực điện (J)

                 E là cường độ điện trường (V/m)

                 d là hình chiếu của đường đi xuống vectơ cường độ điện trường (m)
	0,5


	2
(1,5 điểm)
	+ Công thức: 
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Trong đó: C là điện dung của tụ điện (F)

                  Q là điện tích của tụ điện(C)

                  U là hiệu điện thế giữa 2 bản tụ (V)
	0,5
      0,5
0,5


	3
(2,0 điểm)
	+ Phát biểu: Cường độ dòng điện chạy trong mạch điện kín tỉ lệ thuận với suất điện động của nguồn điện và tỉ lệ nghịch với điện trở toàn phần của mạch đó.
+ Công thức: 
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Trong đó: I là cường độ dòng điện đi qua mạch chính (A)

                 E là suất điện động của nguồn điện (V)

                 RN là điện trở tương đương mạch ngoài (
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                 r là điện trở trong của nguồn điện (
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)             
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	4
(1,5 điểm)
	+ Ta có: 
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(1,5 điểm)
	+ điện tích của tụ: 
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+ Cường độ điện trường: 
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(2,0 điểm)
	a) +
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b) 
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Lưu ý: Học sinh giải cách khác đúng thì vẫn được tính điểm; Bài tập sai 2 đơn vị trở lên thì trừ 0,25 điểm cho toàn bài.
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